

Proč do toho jdeme - PŘIPRAVUJEME

SOS Sdružení obrany spotřebitelů se v loňské roce rozhodlo rozšířit své aktivity a vytýčilo si jako jednu z priorit propagaci a podporu odpovědné spotřeby. K tomuto účelu by měly sloužit i nové webové stránky „Odpovědný spotřebitel“, které tímto otevíráme. Hlavním cílem je poskytovat spotřebitelům konkrétní užitečné informace o tom, jak mohou uplatňovat svoje právo podílet se na ochraně životního prostředí.

Víte, že při nákupu nového mobilu platíte korunu za to, že máte právo odevzdat ten starý, který už nechcete? Řeknete si, že to není tak moc a na co byste se ve starém krámem vláčeli do prodejny. Jenže průměrný mobilní telefon o hmotnosti 100 gramů obsahuje 15 g mědi a 0,4 gramů drahých kovů. Přitom se Čechům odhadem doma povaluje kolem pěti milionů starých mobilů. Z nich by se recyklací dalo získat 120 kilogramů zlata, 45 kilogramů paladia 250 kilogramů stříbra a 45 kilogramů mědi. Z mobilů se dají vydolovat doslova poklady a když si představíme, že jenom v Česku si pořídí nový mobil každoročně 70 % uživatelů, je to pěkně hluboký důl.

Představte si však jiný aspekt zpětného odběru elektrospotřebičů. Při nákupu DVD přehrávače platíte 25,21 Kč za, to samé vám připočtou k ceně hrací konzole. Když si kupujete monitor CRT, KCD nebo CCTV s úhlopříčkou nad 25'' pak zaplatíte navíc dokonce 168,07 Kč. Tento poplatek, ke kterému si musíte přičíst ještě DPH 20 %, by měl být vyznačen na paragonu a je určena na odběr a recyklaci elektrospotřebičů. Platíte ho za to, že máte právo starý vysloužilý elektrospotřebič stejného typu odevzdat a tím se podílet na odpovědné spotřebě, uchování obnovitelných zdrojů, ekologičtějším nakládání s odpady a na zlepšování životního prostředí. Stojí tedy za to se zajímat, zda za zaplacený poplatek máte možnost toto své právo uplatňovat.

Protože SOS Sdružení obrany spotřebitelů se zabývá vším, co se nějak vztahuje k právům spotřebitelů a jejich obraně, zajímá se i o zpětný odběr elektrospotřebičů. Proto také vypracovalo projekt „Zlepšení služeb zpětného odběru a jejich propagace spotřebitelům“, o kterém najdete informaci v sekci aktuální projekty. Jeho součástí je i spuštění těchto nových webových stránek.